

ОТЗЫВ
научного руководителя
о диссертации Четыруса Евгения Игоревича
«Страхование гражданско-правовой ответственности
за причинение вреда», представленной на соискание
ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.03. - гражданское право;
предпринимательское право; семейное право;
международное частное право

Актуальность темы настоящей диссертационной работы не вызывает сомнений, поскольку, как убедительно показал автор, обуславливается необходимостью поиска новых подходов к пониманию и регулированию отношений по страхованию гражданско-правовой ответственности, возникающей вследствие причинения вреда.

В рамках настоящей работы соискателю удалось успешно решить все поставленные задачи.

Научная новизна данного диссертационного труда определяется самим выбором темы, объемом ее рассмотрения, тем, что впервые в российской цивилистической науке комплексно исследуются отношения по страхованию гражданско-правовой ответственности за причинение вреда в рамках реализации Федерального закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте» и Федерального закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров и о порядке возмещения такого вреда, причиненного при перевозках пассажиров метрополитеном». В работе предложена новая дефиниция понятия «владелец опасного объекта».

Соискателем впервые был проведен комплексный анализ Директивы № 2009/103/ЕС Европейского парламента и Совета Европейского Союза «О страховании гражданской ответственности, связанной с использованием транспортных средств, и об исполнении обязательств по такой ответственности».

В результате проведенного исследования автором разработаны предложения по совершенствованию действующего законодательства, отвечающие потребностям правоприменительной практики.

Основные положения настоящего диссертационного труда нашли отражение в опубликованных автором работах, в том числе в рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации для публикации результатов диссертационных исследований.

Диссертация Четыруса Е.И. представляет собой основательный научный труд, содержащиеся в нем выводы и предложения являются

обоснованными и имеют высокую степень достоверности, базируются на тщательном анализе положений российского и зарубежного гражданского законодательства, материалов судебной практики, их совокупность обладает внутренним единством. Результаты, полученные автором, свидетельствуют о решении задач, имеющих существенное значение для науки гражданского права, а также для правоприменительной практики.

Таким образом, диссертация, представленная Четырусом Евгением Игоревичем, является научно-квалификационной работой, представляющей собой самостоятельное, завершенное исследование, выполненное на актуальную тему, содержащее высоко значимые, научно обоснованные и достоверные положения, выводы и рекомендации, отвечающие требованию научной новизны, что свидетельствует о личном вкладе автора в развитие науки гражданского права. Настоящая работа соответствует требованиям ч. 2 п. 9 и п. 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, ее автор - Четырус Евгений Игоревич заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03. - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Научный руководитель
доцент, кандидат юридических наук



А.В. Ермаков

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего профессионального образования

Российская государственная академия

и интеллектуальной собственности (ФГБОУ ВО «РГАИС»)

Подпись 

заверяю

Начальник отдела кадров,
контроля и делопроизводства



